
Darba lapa pƑrgƑjienam marģrutƑ ăMeĥa mƑjaó ð Lǆĥƶu grƑvja 

sƗravots 

ƠIMENƖM 
 

Tavs uzdevums ï seko norǕdǛm darba lapǕ, izmantojot karti, kurǕ atzǭmǛts 

marġruts. Kontrolpunktos veic uzdevumus vai atbildi uz jautǕjumiem, atzǭmǛjot 

pareizos atbilģu variantus. NoslǛgumǕ savieno skaitǸu reģǥǭ pareizo atbilģu 

skaitǸus un iegȊsi simetrisku zǭmǛjumu vai citu loǥisku veidojumu. 

 

SǕc izziǺas marġrutu pie gǕjǛju celiǺa TȊristu ielǕ iepretǭ pagriezienam uz 

Meģa mǕju. 
 

 
Avots: Karġu izdevniecǭba JǕǺa sǛta 

 

1. IekodƩsim? 
 

Tikko iegǕji meģǕ pa gǕjǛju ceǸu. AbǕs 

pusǛs celiǺam redzami krȊmi. KǕdi augǸi 

ġeit nogatavojas septembrǭ? 

 

Atbildes: 

(10) ļiekuri 

(83) meģǕboli 

(46) rieksti 

(29) bǕrbeles 

 

 

https://balticmaps.eu/?lang=lv&draw_hash=zjomfp&centerx=469830.110207772&centery=6311473.841235742&zoom=2&layer=map&ls=o


2. Piktie putni  
 

Esi nonǕcis klajǕkǕ vietǕ, kur redzamas drupas.  

    

KǕdreiz ġeit bijusi sanatorija ĂLatvijaò (vǛlǕk ï 

ĂLǭvaò) ï otra lielǕkǕ sanatorija bijuġajǕ 

Padomju SavienǭbǕ. 

 

 

Kurġ no Latvijas plǛsǭgajiem naktsputniem 

kǕdreiz bija iekǕrtojis savu ligzdu pamestǕs 

sanatorijas Ǜkas 7.stǕvǕ? 

Atbildes: 

 

 

 

 

 

3. KƑdƑ meĥƑ esi? 
 

Dodoties tǕlǕk pa ceǸu, Tu vispakǕrt redzi noteiktu meģa tipu: 

 

Atbildes: 

(34) gǕrġu 

(24) egǸu vǛri      

(14) bǛrzu birztalu 

(7) prieģu silu 

 

4. Bebraine  
 

Esi nonǕcis pie bebraines informǕcijas 

stenda. Lasi un iepazǭsties, kas ir 

bebraine! 

 

 

 

 

KǕ sauc putnu, kurġ attǛlǕ ir redzams 

priekġplǕnǕ (vislielǕkais)? 

Atbildes: 

(20) trǭspirkstu dzenis 

(4) balodis  

(44) cekuldȊkuris 

(65) melnais stǕrǵis 

(73) Ȋpis 

(78) zivju Ǜrglis 

(97) meģa pȊce 

(1) niedru lija 



5. ǅdenszieds 
 

 

1. AplȊko Ȋdens virsmu! SameklǛ mazus, 

zaǸus plankumiǺus ï Ȋdensziedus! ZaǸǕs 

plǕksnǭtes ir Ȋdenszieda stumbrs. Tas peld 

kǕ zaǸa laiviǺa. 

2. IzmakġǵerǛ vienu Ȋdensziedu! Cik 

Ȋdensziedam ir sakǺu?  

3. Ieliec Ȋdensziedu Ȋdenǭ ar saknǛm gaisǕ un 

pǛc tam ï uz sǕniem. NovǛro, vai tas cenġas 

atgȊt sǕkotnǛjo stǕvokli! 

 

 Ko iegȊst Ȋdenszieds ar savu plakano stumbru? 

Atbildes:  

(25)  VǛjġ to nenolauģ; 

(26) LielǕka virsma Saules gaismas uzǺemġanai; 

(31) Uz virsmas var atpȊsties mazi kukaiǺi; 

(80) LielǕka virsma Ȋdens uzsȊkġanai. 

 

KǕdu pǕrvietoġanǕs lǭdzekǸu uzbȊvǛ ir izmantots Ȋdenszieda 

uzbȊves princips? 

Atbildes:   

(40) Plosta; 

(27) VelosipǛda; 

(49) Lidmaġǭnas; 

(70) ǔtrumlaivas 

 

Seko norǕdei uz sǛravotu! 

 
6. Koku mizas 

Nosaki koku sugas pǛc attǛlos redzamajiem mizas fragmentiem! 
Atbildes: 

 

 

(64)egle, priede, papele 

(72)ozols, egle, kǸava 

(53)bǛrzs, priede, ozols 

(6)priede, ozols, melnalksnis 



7. Kas noticis kokam?  
 

Esi nonǕcis ceǸu krustojumǕ ar norǕdi uz sǛravotu. 

 

Kas, TavuprǕt, noticis ar koku, kuram piestiprinǕta 

attǛlǕ redzamǕ zǭme? 

Atbildes: 

 

 

 

Seko norǕdei uz sǛravotu! 
 

8. Vai kokam sƑp? 
 

Esi nonǕcis pie LȊģǺu grǕvja sǛravota.  

 

 

Apskati bǛrzu, kas aug vistuvǕk grǕvim un avotam.      

KǕ sauc to, kas ġim kokam ir ievainots? 

 

Atbildes: 

 

 

 

 

 

 

9. SƗrs Lǆĥƶu grƑvƩ 
 

1. Pasmarģojiet gaisu pie LȊģǺu grǕvja! 

Nosauciet, pǛc kǕ te oģ! 

2. Iepazǭstieties ï sǛrȊdeǺradis ï gǕze, pǛc 

kuras smarģo LȊģǺu gravis! 

3. KǕdǕ krǕsǕ ir LȊģǺu grǕvja Ȋdens? 

4. Iesmeliet duǸǵaino Ȋdeni kǕdǕ traukǕ un 

Ǹaujiet nostǕties nogulsnǛm ï dȊǺǕm ar sǛra 

savienojumiem! KǕdǕ krǕsǕ tǕs ir? 

 

(79) kokam uzbrukuġi kaitǛkǸi, kurus apǛduġi putni 

(36) te pusdienojis alnis 

(58) koks nokaltis, jo tam piestiprinǕta metǕla plǕksne 

(92) nekas nav noticis ï koks ir sveiks un vesels 

(62) tǕss        

(12) lapotne     

(42) serde 

(13) dvǛsele 



 
4.1.KǕdǕ secǭbǕ veselǭgais minerǕlȊdens ï sǛrȊdens nonǕk pie 

cilvǛkiem! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Atbildes: 

(52) ABCDE   (23) CBEAD  (81) ECBAD   (71) BCADE 

 

10. Vai egle ir diĥkoks? 
 

Atrodi resnǕko egli pa kreisi no avotiǺa!  

 

IzdomǕ, kǕdǕ veidǕ vari izmǛrǭt tǕs apkǕrtmǛru 

1,3 m augstumǕ virs saknǛm un noteikt, vai egle ir 

aizsargǕjams diģkoks! 

 

 

Atbildes: egle ir diģkoks, ja tǕs apkǕrtmǛrs 1,3 m augstumǕ pǕrsniedz: 

(95) 1,0 m (75) 2,0 m (99) 10 m (19) 3,0 m 

  

SǕc atpakaǸceǸu! 

 

11. Dǆƶu reơenerƑcijas dƩƱi 
 

VǛlies uzzinǕt, kas notiek ġajǕ dǭvainajǕ vietǕ? 

IzskatǕs pǛc aizaugoġa dǭǵa, kurǕ Ȋdens vietǕ ir 

brȊni dubǸi. IzrǕdǕs, ġeit notiek Ǖrstniecisko dȊǺu 

reǥenerǕcija jeb atjaunoġanǕs process. DȊǺas, kas 

tikuġas izmantotas ǕrstniecǭbǕ, pǛc ilgstoġas 

atjaunoġanǕs ǭpaġajǕ dǭǵǭ atgȊst savas 

ǕrstnieciskǕs ǭpaġǭbas.

Zemes slǕǺos 

veidojas 

sǛrȊdeǺradis. 

SǛrȊdeǺradis izġǵǭst 

pazemes ȊdeǺos. 

B C 

SǛrȊdens avoti 

izlauģas virszemǛ 

A 

E Veidojas 

sǛrȊdens. 

CilvǛki peldas 

sǛrȊdens vannǕs un 

dzer sǛra minerǕlȊdeni 

D 



 

Atbildes  

 
ApvilktajǕm atbildǛm pievienotos skaitǸus atzǭmǛ ġajǕ tabulǕ un pǛc izveidotǕ 

attǛla uzzini, vai esi atbildǛjis pareizi! 
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